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D.05.03.17 REMONT CZĄSTKOWY NAWIERZCHNI BITUMICZNYCH
1.WSTĘP
1.1  Przedmiot ST
Przedmiotem niniejszej  szczegółowej  specyfikacji  technicznej  (SST)  są  wymagania  dotyczące  wykonania  i

odbioru robót związanych z wykonaniem remontu cząstkowego nawierzchni bitumicznych,w ramach zadania pt.

„Remonty cząstkowe dróg o nawierzchni bitumicznej w 2025”na terenie gminy Wołomin.

1.2 Zakres stosowania ST
Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako Dokument Przetargowy i Kontraktowy przy zlecaniu i realizacji

robót wymienionych w punkcie 1.1.

1.3 Zakres robót objętych ST
Do remontów cząstkowych  dróg o  kategorii  ruchu  KR 1÷2 należy  stosować  warstwę  ścieralną  z  betonu

asfaltowego. Stosowane mieszanki betonu asfaltowego o wymiarze D podano w tabeli 1. 

Tabela 1. Stosowane mieszanki

 Kategoria 

ruchu 

Mieszanki o wymiarze D mm 

KR 1-2 AC 11 S 

1.4 Określenia podstawowe

• Nawierzchnia - warstwa lub zespół warstw służących do przejmowania i rozkładania obciążeń od 

ruchu na podłoże gruntowe i zapewniające dogodne warunki dla ruchu. 

• Warstwa ścieralna - górna warstwa nawierzchni poddana bezpośrednio oddziaływaniu ruchu i 

czynników atmosferycznych. 

• Mieszanka mineralno-asfaltowa - mieszanka mineralna z odpowiednią ilością asfaltu, wytworzona w

określony sposób, spełniająca określone wymagania. 

• Wymiar mieszanki mineralno-asfaltowej – określenie mieszanki mineralno-asfaltowej, wyróżniające 

tę mieszankę ze zbioru mieszanek tego samego typu ze względu na największy wymiar kruszywa, 

np. wymiar 11 lub 6. 

• Beton asfaltowy - mieszanka mineralno-asfaltowa, w której kruszywo o uziarnieniu ciągłym lub 

nieciągłym tworzy strukturę wzajemnie klinującą się. 

• Uziarnienie – skład ziarnowy kruszywa, wyrażony w procentach masy ziaren przechodzących przez 

określony zestaw sit. 

• Kategoria ruchu – obciążenie drogi ruchem samochodowym, wyrażone w osiach obliczeniowych 

(100 kN) wg „Katalogu typowych konstrukcji nawierzchni podatnych i półsztywnych, Politechnika 

Gdańska” [67]. 

• Remont cząstkowy nawierzchni asfaltowej - zbiorcze określenie obejmujące różne zabiegi 

techniczne do ich natychmiastowego wykonania związane z usuwaniem uszkodzeń zagrażających 

bezpieczeństwu ruchu, jak również zabiegi o małym zakresie (obejmujące małe powierzchnie) bez 

istotnego przywracania wartości użytkowych, lecz hamujące proces powiększania się powstałych 

uszkodzeń bądź ich skutków. 

• Ubytek - wykruszenie materiału mineralno-bitumicznego na głębokość nie większą niż grubość 

warstwy ścieralnej. 

• Wybój - wykruszenie materiału mineralno-bitumicznego na głębokość większą niż grubość warstwy 

ścieralnej. 

Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami i z 

definicjami podanymi w SST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.4. 

Symbole i skróty dodatkowe

 AC S - beton asfaltowy do warstwy ścieralnej 

PMB  - asfalt modyfikowany polimerami, 

D - górny wymiar sita (przy określaniu wielkości ziaren kruszywa), 

d - dolny wymiar sita (przy określaniu wielkości ziaren kruszywa), 

C - kationowa emulsja asfaltowa, 

NR - brak wymagań (ang. No Requirement; producent może jej nie określać), 

TBR - do zadeklarowania (ang. To Be Reported; producent może dostarczyć odpowiednie informacje,

jednak nie jest do tego zobowiązany), 

1.5 Ogólne wymagania dotyczące robót
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST D-M-00.00.00 „ Wymagania ogólne” pkt 1.5.
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2 MATERIAŁY
2.1.     Ogólne wymagania dotyczące materiałów
Ogólne  wymagania  dotyczące  materiałów,  ich pozyskiwania  i  składowania,  podano w ST D-M-00.00.00

„ Wymagania ogólne” pkt 2.

2.2. Rodzaje materiałów do wykonywania cząstkowych remontów nawierzchni  bitumicznych

Technologie usuwania uszkodzeń nawierzchni i materiały użyte do tego celu powinny być 

dostosowane do rodzaju i wielkości uszkodzenia.

Głębokie powierzchniowe uszkodzenia nawierzchni (ubytki i wyboje) oraz uszkodzenia krawędzi 

jezdni (obłamania) należy naprawiać:

- mieszankami mineralno-asfaltowymi wytwarzanymi i wbudowywanymi „na gorąco”,

- awaryjnie mieszankami mineralno-asfaltowymi wytwarzanymi i wbudowywanymi „na zimno”,

- techniką sprysku lepiszczem i posypania grysem o odpowiednim uziarnieniu (zasada jak przy 

powierzchniowym utrwaleniu), 

- przy użyciu specjalnych maszyn (remonterów), które wrzucają pod ciśnieniem mieszankę grysu i emulsji 

asfaltowej bezpośrednio do naprawianego wyboju.

Powierzchniowe ubytki warstwy ścieralnej należy naprawiać:

- mieszankami mineralno-asfaltowymi do wypełniania porów w ścieralnych warstwach nawierzchni 

(dostarczanymi w szczelnych opakowaniach),

- konfekcjonowanymi mieszankami mineralno-emulsyjnymi (dostarczanymi w szczelnych pojemnikach),

- metodą powierzchniowego utrwalenia z zastosowaniem kationowych szybkorozpadowych emulsji 

asfaltowych,

- przy użyciu specjalnych maszyn (remonterów), które podczas przejścia spryskują nawierzchnię emulsją,

rozsypują grysy i wciskają je w emulsję.

2.3. Mieszanki mineralno-asfaltowe wytwarzane i wbudowywane na gorąco

Należy stosować beton asfaltowy wytwarzany według D05.03.05B Warstwa ścieralna 

2.4. Mieszanki mineralno-asfaltowe wbudowywane „na zimno”
2.4.1. Mieszanki mineralno-asfaltowe o długim okresie składowania (workowane)

Do krótkotrwałego (awaryjnego) wypełniania uszkodzeń (ubytków) nawierzchni bitumicznych mogą

być stosowane mieszanki mineralno-asfaltowe wytwarzane i wbudowywane „na zimno”, które uzyskały 

aprobatę techniczną, wydaną przez uprawnioną jednostkę.

Zastosowanie  tych   mieszanek  jest  uzasadnione,  gdy  nie  można  użyć  mieszanek  mineralno-

bitumicznych „na gorąco”.

2.5. Materiały do uszczelnienia połączeń i krawędzi
Do uszczelnienia połączeń technologicznych (tj. złączy podłużnych i poprzecznych z tego samego

materiału  wykonywanego  w  różnym czasie  oraz  spoin  stanowiących  połączenia  różnych  materiałów lub

połączenie  warstwy  asfaltowej  z  urządzeniami  obcymi  w  nawierzchni  lub  ją  ograniczającymi,  należy

stosować:

− materiały termoplastyczne, jak taśmy asfaltowe, pasty itp. według norm lub aprobat technicznych,

− emulsję asfaltową według PN-EN 13808 [58] lub inne lepiszcza według norm lub aprobat technicznych  

− Grubość materiału termoplastycznego do spoiny powinna wynosić:

1. nie mniej niż 10 mm przy grubości warstwy technologicznej do 2,5 cm,

2. nie mniej niż 15 mm przy grubości warstwy technologicznej większej niż 2,5 cm.

Składowanie  materiałów termoplastycznych  jest  dozwolone  tylko  w  oryginalnych  opakowaniach

producenta, w warunkach określonych w aprobacie technicznej.

Do uszczelnienia krawędzi należy stosować asfalt drogowy wg PN-EN 12591 [27]. Dopuszcza się

inne rodzaje lepiszcza wg norm lub aprobat technicznych.

2.5. Materiały do skropienia podłoża pod warstwę
Do  złączania  warstw  konstrukcji  nawierzchni  (warstwa  wiążąca  z  warstwą  ścieralną)  należy

stosować  kationowe emulsje asfaltowe według PN-EN 13808 [58] i WT-3 Emulsje asfaltowe 2009 punkt 5.1

tablica 2   [66]. Należy zastosować emulsję o oznaczeniu C60 B3 ZM. Wymagania dla emulsji przedstawiono

w D.04.03.01
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3 SPRZĘT
3.1 Ogólna wymagania dotyczące sprzętu
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 3.

3.2 Sprzęt stosowany do wykonania remontów cząstkowych nawierzchni
Wykonawca  przystępujący  do  wykonania  robót  określonych  w  niniejszej  ST  powinien  wykazać  się

możliwością korzystania z następującego sprzętu:

• wytwórnia  (otaczarka)  o  mieszaniu  cyklicznym  z  automatycznym  komputerowym  sterowaniem

produkcji, do wytwarzania mieszanek mineralno-asfaltowych, na wytwórni powinien funkcjonować

certyfikowany system Zakładowej Kontroli Produkcji zgodny z normą PN-EN 13108-21 [63.1], 

• układarka, z elektronicznym sterowaniem równości układanej masy, 

• młot do rozkucia nawierzchni, 

• przecinarki z diamentowymi tarczami tnącymi do przycinania krawędzi uszkodzonych warstw 

prostopadle do powierzchni nawierzchni i nadania uszkodzonym miejscom geometrycznych 

kształtów możliwie zbliżonych do prostokątów, 

• walce stalowe wibracyjne (lekkie, średnie lub ciężkie), małe walce wibracyjne o szerokości do 1 m, 

płyty wibracyjne, zagęszczarki płytowe, 

• walce ogumione o regulowanym ciśnieniu w oponach, 

• frezarki o szerokości roboczej od 0,30 m do 2,0 m, 

• sprężarka, szczotki mechaniczne i/lub inne urządzenia czyszczące, 

• skrapiarka, 

• sprzęt drobny. 

4.TRANSPORT
4.1 Ogólne wymagania dotyczące transportu

 Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 4.

4.2 Transport materiałów
Kruszywa  można  przewozić  dowolnymi  środkami  transportu,  w warunkach zabezpieczających  je

przed zanieczyszczeniem, zmieszaniem z innymi materiałami i nadmiernym zawilgoceniem. 

Wypełniacz  należy  przewozić  w  sposób  chroniący  go  przed  zawilgoceniem,  zbryleniem  i

zanieczyszczeniem.  Wypełniacz  luzem  powinien  być  przewożony  w  odpowiednich  cysternach

przystosowanych do przewozu materiałów sypkich, umożliwiających rozładunek pneumatyczny. 

Emulsja asfaltowa może być transportowana w zamkniętych cysternach, autocysternach, beczkach i

innych opakowaniach pod warunkiem, że nie będą korodowały pod wpływem emulsji i nie będą powodowały

jej rozpadu. Cysterny powinny być wyposażone w przegrody. Nie należy używać do transportu opakowań z

metali lekkich (może zachodzić wydzielanie wodoru i groźba wybuchu przy emulsjach o pH ≤ 4). 

Mieszankę  mineralno-asfaltową  należy  dowozić  na  miejsce  wbudowania  pojazdami

samowyładowczymi  w  zależności  od  postępu  robót.  Podczas  transportu  i  postoju  przed  wbudowaniem

mieszanka  powinna  być  zabezpieczona  przed  ostygnięciem  i  dopływem  powietrza  (przez  przykrycie,

pojemniki  termoizolacyjne  lub  ogrzewane  itp.).  Warunki  i  czas  transportu  mieszanki,  od  produkcji  do

wbudowania,  powinna  zapewniać  utrzymanie  temperatury  w  wymaganym  przedziale.  Powierzchnie

pojemników używanych do transportu mieszanki powinny być czyste, a do zwilżania tych powierzchni można

używać tylko środki antyadhezyjne niewpływające szkodliwie na mieszankę. 

5. WYKONANIE ROBÓT
5.1. Ogólne zasady wykonywania robót
Ogólne zasady wykonywania robót podano w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”.

5.2 Przygotowanie nawierzchni do naprawy
Po ustaleniu zakresu uszkodzeń i prawdopodobnych przyczyn ich powstania należy ustalić sposób naprawy

Przygotowanie uszkodzonego miejsca (ubytku, wyboju lub obłamanych krawędzi nawierzchni) do 

naprawy należy wykonać bardzo starannie przez:

- pionowe obcięcie (najlepiej diamentowymi piłami tarczowymi) krawędzi uszkodzenia na głębokość 

umożliwiającą wyrównanie jego dna, nadając uszkodzeniu kształt prostej figury geometrycznej np. 

prostokąta,

- usunięcie luźnych okruchów nawierzchni,

- usunięcie wody, doprowadzając uszkodzone miejsce do stanu powietrzno-suchego,

- dokładne oczyszczenie dna i krawędzi uszkodzonego miejsca z luźnych ziarn grysu, żwiru, piasku i pyłu.

Spryskanie dna uszkodzenia szybkorozpadową kationową  emulsją asfaltową w ilości 0,5 l/m2, do

uszczelnienia połączeń technologicznych lub z urządzeniami obcymi w nawierzchni należy zastosować taśmy

kauczukowo-asfaltowe a krawędzie zewnętrzne naprawianej nawierzchni posmarować rozgrzanym asfaltem. 
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Przy naprawie obłamanych krawędzi nawierzchni należy zapewnić odpowiedni opór boczny dla 

zagęszczanej warstwy lub po zagęszczeniu obciąć krawędzie do wymaganej szerokości warstwy. 

Przy  typowym  dla  remontów  cząstkowych  zakresie  robót  dopuszcza  się  ręczne  rozkładanie

mieszanek  mineralno-asfaltowych  przy użyciu  łopat,  listwowych  ściągaczek  (użycie  grabi  wykluczone)  i

listew profilowanych. W żadnym wypadku nie należy zrzucać mieszanki ze środka transportu bezpośrednio

do  przygotowanego  do  naprawy  miejsca,  a  następnie  je  rozgarniać.  Mieszanka  powinna  być  jednakowo

rozłożona  na  całej  powierzchni  naprawianego  miejsca  i  ułożona  z  pewnym  nadmiarem,  by  po  jej

zagęszczeniu naprawiona powierzchnia była równa z powierzchnią sąsiadujących części nawierzchni.

W  przypadku  remontów  większych  powierzchni  naprawionego  miejsca  rozłożyć  mieszankę

mineralno-asfaltową  w jednej  lub  dwóch  warstwach  za pomocą  układarki  z  elektronicznym  sterowaniem

równości. 

Do zagęszczenia rozłożonych mieszanek należy użyć walce stalowe gładkie z możliwością wibracji,

oscylacji lub walce ogumione lub zagęszczarki płytowe. 

Technologię naprawy należy uzgodnić z Przedstawicielem Zamawiającego/Inspektorem Nadzoru. 

Mieszankę mineralno-asfaltową należy wbudowywać w odpowiednich warunkach atmosferycznych. 

Temperatura otoczenia w ciągu doby nie powinna być niższa od temperatury podanej w tabeli 2. Temperatura

otoczenia  może  być  niższa  w  wypadku  stosowania  ogrzewania  podłoża.  Nie  dopuszcza  się  układania

mieszanki mineralno-asfaltowej asfaltowej podczas silnego wiatru (V > 16 m/s). 

W wypadku  stosowania  mieszanek  mineralno-asfaltowych  z dodatkiem obniżającym temperaturę

mieszania i wbudowania należy indywidualnie określić wymagane warunki otoczenia. 

Tabela 2. Minimalna temperatura otoczenia podczas wykonywania warstwy AC 

Rodzaj robót Minimalna temperatura otoczenia [°C] 

przed przystąpieniem do 

robót 

w czasie robót 

Warstwa ścieralna o grubości ≥ 30 mm 0 +5 

Warstwa ścieralna o grubości < 30 mm +5 +5 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT
6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót
 Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST D-M-00.00.00 „ Wymagania ogólne” pkt 6. 

6.2.Badania przed przystąpieniem do robót 
Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien: 

• uzyskać wymagane dokumenty, dopuszczające wyroby budowlane do obrotu i powszechnego 

stosowania (np. stwierdzenie o oznakowaniu materiału znakiem CE lub znakiem budowlanym B, 

certyfikat zgodności, deklarację właściwości użytkowych, ew. badania materiałów wykonane przez 

dostawców itp.), 

• przeprowadzić badania typu mieszanki MMA na zgodność niniejszą SST i przedstawić do akceptacji

dla Przedstawiciela Zamawiającego/Inspektora Nadzoru 

• wykonać własne badania właściwości materiałów przeznaczonych do wykonania robót, określone 

przez Przedstawiciela Zamawiającego/Inspektora Nadzoru. 

Wszystkie dokumenty oraz wyniki badań Wykonawca przedstawia Przedstawicielowi Zamawiającego/ 

Inspektorowi Nadzoru do akceptacji. 

6.3 Badania w czasie robót
- równość naprawianych fragmentów - każdy fragment

Różnice między naprawioną powierzchnią a sąsiadującymi powierzchniami, nie powinny być większe od 4 

mm dla dróg o prędkości ruchu powyżej 60 km/h  i od 6 mm dla dróg o prędkości poniżej 60 km/h,

- pochylenie  poprzeczne  (spadek)  warstwy  wypełniającej  po  zagęszczeniu  powinien  być  zgodny  ze

spadkiem  istniejącej  nawierzchni,  przy  czym  warstwa  ta  powinna  być  wykonana  ponad  krawędź

otaczającej  nawierzchni  o  2 do 4  mm,  jeśli  warstwę  wypełniającą  wykonano  z mieszanki  mineralno-

asfaltowej „na zimno” (o długim okresie składowania). Przy innych rodzajach mieszanek, które są mniej

podatne  na  dogęszczenie poziom warstwy wypełniającej  ubytek  powinien być  wyższy od  otaczającej

nawierzchni o 1 do 2 mm.
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7. OBMIAR ROBÓT
7.1 Ogólne zasady obmiaru robót
 Ogólne zasady obmiaru robót podano w  ST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7.

7.2 Jednostka obmiarowa
Jednostką obmiaru robót jest m2 (metr kwadratowy) naprawionej, uszczelnionej powierzchni nawierzchni.

8. Odbiór robót
Ogólne zasady odbioru robót podano w ST D-M.00.00.00 "Wymagania ogólne", pkt 8.

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z ST, Dokumentacją Projektową i wymaganiami Inspektora nadzoru,

jeżeli wszystkie pomiary z zachowaniem tolerancji wg pkt 6 dały wyniki pozytywne.

8.1. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu
Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlega:

- przygotowanie uszkodzonego miejsca nawierzchni (obcięcie krawędzi, oczyszczenie dna i krawędzi, 

usunięcie wody),

- spryskanie dna

- przyklejenie taśm kauczukowo-asfaltowych,

9. Podstawa płatności
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST D-M.00.00.00 "Wymagania ogólne", pkt 9.

9.1. Cena jednostki obmiarowej
Płatność za 1 m2 wykonanej podbudowy należy przyjmować na podstawie obmiaru i oceny jakości robót w

oparciu o pomiary i wyniki badań laboratoryjnych.

Cena wykonania robót obejmuje:

• prace pomiarowe i roboty przygotowawcze,

• oznakowanie robót,

• wywóz odpadów,

• dostarczenie materiałów i sprzętu na budowę,

• wykonanie naprawy zgodnie z dokumentacją projektową i SST,

• pomiary i badania laboratoryjne,

• odtransportowanie sprzętu z placu budowy.

10. Przepisy związane
10.1. Ogólne specyfikacje techniczne (SST)

1. D-M-00.00.00  Wymagania ogólne

10.2. Normy

(Zestawienie zawiera dodatkowo normy PN-EN związane z badaniami materiałów występujących w 

niniejszej SST)

2. PN-EN 196-21 Metody badania cementu – Oznaczanie zawartości chlorków,

dwutlenku węgla i alkaliów w cemencie

3. PN-EN 459-2 Wapno budowlane – Część 2: Metody badań

4. PN-EN 932-3 Badania podstawowych właściwości kruszyw – Procedura i 

terminologia uproszczonego opisu petrograficznego

5. PN-EN 933-1 Badania geometrycznych właściwości kruszyw – Oznaczanie

składu ziarnowego – Metoda przesiewania

6. PN-EN 933-3 Badania geometrycznych właściwości kruszyw – Oznaczanie

kształtu ziaren za pomocą wskaźnika płaskości

7. PN-EN 933-4 Badania geometrycznych właściwości kruszyw – Część 4: 

Oznaczanie kształtu ziaren – Wskaźnik kształtu

8. PN-EN 933-5 Badania geometrycznych właściwości kruszyw – Oznaczanie

procentowej zawartości ziaren o powierzchniach powstałych 

w wyniku przekruszenia lub łamania kruszyw grubych

9. PN-EN 933-6 Badania geometrycznych właściwości kruszyw – Część 6: 

Ocena właściwości powierzchni – Wskaźnik przepływu 

kruszywa

10. PN-EN 933-9 Badania geometrycznych właściwości kruszyw – Ocena 

zawartości drobnych cząstek – Badania błękitem 

metylenowym

11. PN-EN 933-10 Badania geometrycznych właściwości kruszyw – Część 10: 
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Ocena zawartości drobnych cząstek – Uziarnienie 

wypełniaczy (przesiewanie w strumieniu powietrza)

12. PN-EN 1097-2 Badania mechanicznych i fizycznych właściwości kruszyw –

Metody oznaczania odporności na rozdrabnianie

13. PN-EN 1097-3 Badania mechanicznych i fizycznych właściwości kruszyw –

Oznaczanie gęstości nasypowej i jamistości

14. PN-EN 1097-4 Badania mechanicznych i fizycznych właściwości kruszyw –

Część 4: Oznaczanie pustych przestrzeni suchego, 

zagęszczonego wypełniacza

15. PN-EN 1097-5 Badania mechanicznych i fizycznych właściwości kruszyw –

Część 5: Oznaczanie zawartości wody przez suszenie w 

suszarce z wentylacją

16. PN-EN 1097-6 Badania mechanicznych i fizycznych właściwości kruszyw –

Część 6: Oznaczanie gęstości ziaren i nasiąkliwości

17. PN-EN 1097-7 Badania mechanicznych i fizycznych właściwości kruszyw –

Część 7: Oznaczanie gęstości wypełniacza – Metoda 

piknometryczna

18. PN-EN 1097-8 Badania mechanicznych i fizycznych właściwości kruszyw –

Część 8: Oznaczanie polerowalności kamienia

19. PN-EN 1367-1 Badania właściwości cieplnych i odporności kruszyw na 

działanie czynników atmosferycznych – Część 1: 

Oznaczanie mrozoodporności

20. PN-EN 1367-3 Badania właściwości cieplnych i odporności kruszyw na 

działanie czynników atmosferycznych – Część 3: Badanie 

bazaltowej zgorzeli słonecznej metodą gotowania

21. PN-EN 1426 Asfalty i produkty asfaltowe – Oznaczanie penetracji igłą

22. PN-EN 1427 Asfalty i produkty asfaltowe – Oznaczanie temperatury 

mięknienia – Metoda Pierścień i Kula

23. PN-EN 1428 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie zawartości wody 

w emulsjach asfaltowych – Metoda destylacji azeotropowej

24. PN-EN 1429 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie pozostałości na 

sicie emulsji asfaltowych oraz trwałości podczas 

magazynowania metodą pozostałości na sicie

25. PN-EN 1744-1 Badania chemicznych właściwości kruszyw – Analiza 

chemiczna

26. PN-EN 1744-4 Badania chemicznych właściwości kruszyw – Część 4: 

Oznaczanie podatności wypełniaczy do mieszanek 

mineralno-asfaltowych na działanie wody

27. PN-EN 12591 Asfalty i produkty asfaltowe – Wymagania dla asfaltów 

drogowych

28. PN-EN 12592 Asfalty i produkty asfaltowe – Oznaczanie rozpuszczalności

29. PN-EN 12593 Asfalty i produkty asfaltowe – Oznaczanie temperatury 

łamliwości Fraassa

30. PN-EN 12606-1 Asfalty i produkty asfaltowe – Oznaczanie zawartości 

parafiny – Część 1: Metoda destylacyjna

31. PN-EN 12607-1

i

PN-EN 12607-3

Asfalty i produkty asfaltowe – Oznaczanie odporności na 

twardnienie pod wpływem ciepła i powietrza – Część 1: 

Metoda RTFOT

Jw. Część 3: Metoda RFT

32. PN-EN 12697-6 Mieszanki mineralno-asfaltowe – Metody badań mieszanek 

mineralno-asfaltowych na gorąco – Część 6: Oznaczanie 

gęstości objętościowej metodą hydrostatyczną

33. PN-EN 12697-8 Mieszanki mineralno-asfaltowe – Metody badań mieszanek 

mineralno-asfaltowych na gorąco – Część 8: Oznaczanie 

zawartości wolnej przestrzeni

34. PN-EN 12697-11 Mieszanki mineralno-asfaltowe – Metody badań mieszanek 

mineralno-asfaltowych na gorąco – Część 11: Określenie 

powiązania pomiędzy kruszywem i asfaltem

35. PN-EN 12697-12 Mieszanki mineralno-asfaltowe – Metody badań mieszanek 
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mineralno-asfaltowych na gorąco – Część 12: Określanie 

wrażliwości na wodę

36. PN-EN 12697-13 Mieszanki mineralno-asfaltowe – Metody badań mieszanek 

mineralno-asfaltowych na gorąco – Część 13: Pomiar 

temperatury

37. PN-EN 12697-18 Mieszanki mineralno-asfaltowe – Metody badań mieszanek 

mineralno-asfaltowych na gorąco – Część 18: Spływanie 

lepiszcza

38. PN-EN 12697-22 Mieszanki mineralno-asfaltowe – Metody badań mieszanek 

mineralno-asfaltowych na gorąco – Część 22: Koleinowanie

39. PN-EN 12697-27 Mieszanki mineralno-asfaltowe – Metody badań mieszanek 

mineralno-asfaltowych na gorąco – Część 27: Pobieranie 

próbek

40. PN-EN 12697-36 Mieszanki mineralno-asfaltowe – Metody badań mieszanek 

mineralno-asfaltowych na gorąco – Część 36: Oznaczanie 

grubości nawierzchni asfaltowych

41. PN-EN 12846 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie czasu wypływu 

emulsji asfaltowych lepkościomierzem wypływowym

42. PN-EN 12847 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie sedymentacji 

emulsji asfaltowych

43. PN-EN 12850 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie wartości pH 

emulsji asfaltowych

44. PN-EN 13043 Kruszywa do mieszanek bitumicznych i powierzchniowych 

utrwaleń stosowanych na drogach, lotniskach i innych 

powierzchniach przeznaczonych do ruchu

45. PN-EN 13074 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie lepiszczy z 

emulsji asfaltowych przez odparowanie

46. PN-EN 13075-1 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Badanie rozpadu – Część 1: 

Oznaczanie indeksu rozpadu kationowych emulsji 

asfaltowych, metoda z wypełniaczem mineralnym

47. PN-EN 13108-1 Mieszanki mineralno-asfaltowe – Wymagania – Część 1: 

Beton asfaltowy

48. PN-EN 13108-20 Mieszanki mineralno-asfaltowe – Wymagania – Część 20: 

Badanie typu

49. PN-EN 13179-1 Badania kruszyw wypełniających stosowanych do mieszanek

bitumicznych – Część 1: Badanie metodą Pierścienia i Kuli

50. PN-EN 13179-2 Badania kruszyw wypełniających stosowanych do mieszanek

bitumicznych – Część 2: Liczba bitumiczna

51. PN-EN 13398 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie nawrotu 

sprężystego asfaltów modyfikowanych

52. PN-EN 13399 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie odporności na 

magazynowanie modyfikowanych asfaltów

53. PN-EN 13587 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie ciągliwości 

lepiszczy asfaltowych metodą pomiaru ciągliwości

54. PN-EN 13588 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie kohezji lepiszczy 

asfaltowych metodą testu wahadłowego

55. PN-EN 13589 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie ciągliwości 

modyfikowanych asfaltów – Metoda z duktylometrem

56. PN-EN 13614 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie przyczepności 

emulsji bitumicznych przez zanurzenie w wodzie – Metoda z

kruszywem

57. PN-EN 13703 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Oznaczanie energii 

deformacji

58. PN-EN 13808 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Zasady specyfikacji 

kationowych emulsji asfaltowych

59. PN-EN 14023 Asfalty i lepiszcza asfaltowe – Zasady specyfikacji asfaltów 

modyfikowanych polimerami

60. PN-EN 14188-1 Wypełniacze złączy i zalewy – Część 1: Specyfikacja zalew 

na gorąco

61. PN-EN 14188-2 Wypełniacze złączy i zalewy – Część 2: Specyfikacja zalew 
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na zimno

62. PN-EN 22592 Przetwory naftowe – Oznaczanie temperatury zapłonu i 

palenia – Pomiar metodą otwartego tygla Clevelanda

63. PN-EN ISO 2592 Oznaczanie temperatury zapłonu i palenia – Metoda 

otwartego tygla Clevelanda

10.3. Wymagania techniczne

64. WT-2 Nawierzchnie asfaltowe 2014. Nawierzchnie asfaltowe na drogach krajowych.

65. WT-2 Nawierzchnie asfaltowe 2016 - część II Wykonanie nawierzchni asfaltowych. Wymagania 

techniczne.

66. WT-3 Emulsje asfaltowe 2009. Kationowe emulsje asfaltowe na drogach publicznych.

67. WT-1 Kruszywa do mieszanek mineralno – asfaltowych i powierzchniowych utrwaleń na drogach 

krajowych 2010

10.4. Inne dokumenty

68. Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków

technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. nr 43, poz. 430)


